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                              Обоснование и расчет счетчика

Газовый счетчик измеряет физический объем газа (Qm), проходящий через него при определенном давлении и температуре.   Физический объем газа приводится к нормальным условиям, соответствующим нормальным температуре (Тb) и давлении (Рb) по формуле :  
                                         Qb = Qm х C ;

Где С = (Р х Тb) / (Рb х Т х Z) - коэффициент коррекции;

Qm - физический объем, измеряемый счетчиком;

Qb - объем в нормальных условиях;

Т - температура газа в рабочих условиях;

Тb - температура газа в стандартных  условиях (Тb= 293,15 (273,15+20) К)
Р - абсолютное давление газа в  рабочих условиях;

Рb - абсолютное давление газа в нормальных условиях (Рb=0,101325 МПа);

Z - коэффициент сжимаемости в рабочих условиях.

Следовательно, физический объем газа определяется по формуле:        Qm =  Qb /  C , м.куб/ч

                                                     РАСЧЕТ

Объем в нормальных условиях( часовой расход газа):

Зима:   максимальный                                                                                        160   н. м.куб/ч

        Минимальный (50% нагрузки)                                                                       80   н.м.куб/ч

Переходный период :  максимальный                                                                       80   н.м.куб/ч

                          минимальный  (50% нагрузки)                                                    40   н.м.куб/ч

Давлении газа перед счетчиком  - Рмах =0,08 МПа ( 0,8 кгс/см.кв), Рмin = 0,02 Мпа (0,2 кгс/см.кв), согласно ТУ№  ______                                              
 Зима:        Рмах    С = (0,101325+0,08) х 293,15 / 0,101325 х (273,15+5) х 0,994 = 1,89
               Рмin     С = (0,101325 + 0,02) х 293,15 / 0,101325 х( 273,15+5) х 0,9976 = 1,26        

Переходный:
Рмах    С= (0,101325 + 0,08) х 293,15 / 0,101325 х (273,15+8) х 0,995 = 1,87 
Рмin    С =( 0,101325+ 0,02) х 293,15 / 0,101325 х (273+8) х 0,997 = 1,05       
Физический объем измеряемый счетчиком  составит:                       
      Зима:

                                        При   Рмах     Qmах = 160/ 1,89 = 84,65         м.куб/ч

                                                          Qmin =  80/1,89 = 42,3            м.куб/ч
                                       При    Рмin      Qmах = 160/ 1,,26 = 126,98       м.куб/ч  
                                                          Qmin = 80/1,26 = 63,49           м.куб/ч
Переходный период:
                                       При    Рмах      Qmах = 80/1,87 = 42,78      м.куб/ч
                                                           Qmin = 40/1,87 = 21,39       м.куб/ч                                    

                                      При    Рмin        Qmах = 80/1,05 =76,19       м.куб/ч
                                                           Qmin = 40/1,05 = 38,09      м.куб/ч  
Из  Додатка А в паспорте   выбираем счетчик GMS G-160-80-1,0-У3.1-НЧ с Gmax =250м.куб/ч,

Gmin =2,50  м.куб/ч при соотношении расходов 1 : 100. 

Согласно п.1..2.1 паспорта пределы допускаемой погрешности счетчиков в диапазонах объемных расходов не превышают                

                                     Qmin ( Q  (Qt      +2%

                                    Qt   ( Q  (Qmax   +1%

                                   Qt = 0,05Qmax = 250х0,05=12,5 м.куб/ч  

Следовательно:
                                От   2,5м.куб/ч  до 12,5 м.куб/ч   - 2%

                               От   12,5м.куб/ч до 250м.куб/ч     - 1%    

Вывод: счетчик GMS G-160-80-1,0-У3.1-НЧ    Ду 00 учитывает расход газа с заявленной точностью в диапазоне  от 
Qmin = 21,39 м.куб/ч  до Qmах = 126,98 м.куб/ч  с точностью до 1% при соотношении 1:100
